

Восстание декабристов



Презентацию подготовили ученики 9-П класса Харцызской ОШ 25

Хланта Михаил и Панарин Станислав

25.11.2016

Схема восстания





Оглавление

- Зарождение общественного движения
 - Тайные общества:
 - «Союз спасения»
 - «Союз благоденствия»
 - «Южное тайное общество»
 - «Северное тайное общество»
 - Причины восстания
 - Ход восстания на Сенатской площади
 - Результат восстания
 - Источники информации
- 



Зарождение общественного движения

- При Александре I общественное движение впервые приобрело организованные формы.
- Стали возникать тайные кружки и организации, участникам и которых были наиболее образованные, либерально мыслящие представители общества.
- При распространении либеральных идей началось в России ещё в XVIII веке при Екатерине II.
- Следующая волна либеральных идей пришла в Россию после Отечественной войны 1812 года и Заграничных походов русской армии

Тайные общества «Союз спасения»



□ А.Н. Муравьёв

- Первым крупным тайным обществом стал **«Союз спасения» (1816-1818 гг.)** во главе с молодым полковником Генерального штаба А.Н. Муравьёвым. В состав входило 30 человек
- Целями организации были ликвидация крепостного права и ограничение самодержавия.

«Союз благодетвия»

- После распада «Союза спасения» на его основе было организовано новое более многочисленное общество — **«Союз благоденствия» (1818-1821 гг.)** в котором насчитывалось уже около 200 человек, но во главе остались те же лица.
- Целями организации были: ликвидация самодержавия и крепостного права, необходимость формирования общественного мнения и создание тайных легальных организаций
- В 1821 году общество распалась на Южное и Северное общества.

«Южное тайное общество»



- **«Южное тайное общество» (1821-1825 гг.)** было образованно в городке Тульчине, Украина им руководил полковник П.И. Пестель, бывший участник «Союза спасения».

«Северное тайное общество»



- **«Северное тайное общество» (1822-1825 гг.)** было создано в Петербурге во главе с Н.М. Муравьёвым.
- Оба общества считали необходимым подготовить восстание и захватить власть насильственным путём.



Причины восстания

- Члены общества Союз спасения являлись участниками прошедшей войны 1812 года и продолжившегося затем с 1813 по 1815 год заграничного похода в Европу, русской армии. Они чувствовали себя освободителями европейских народов, от власти Наполеона, при этом заграничный поход для многих офицеров Российской армии стал открытием. Здесь в других странах они увидели иные порядки и законы, что позволило им, вернувшись на родину сопоставить увиденное в Европе с укладом жизни на их родине в России.

- 
- 
- Полученные наблюдения и опыт, а так же желание сделать свою страну лучше заставило многих из них вступать в данные сообщества в надежде повлиять на внутренний уклад Российской империи.



Ход восстания на Сенатской площади

- Утром на Сенатскую площадь в Санкт-Петербурге (около строящегося Исаакиевского собора и памятника Петру I) вышли части Московского полка, руководимые членом Северного общества М.П. Бестужевым-Рюминым.
- По замыслу восставших на площадь должны были выйти и другие силы восставших, после чего руководители декабристов планировали войти в здание Сената и предъявить сенаторам Манифест о свержении самодержавия.

- 
- Вопреки ожиданиям восставших значительная. Часть планировавших выступить частей на площадь не вышла, также не явился руководитель восстания С. Трубецкой — планы восставших были нарушены.
 - В это время сенаторы присягнули на верность новому императору Николаю I, и к восставшим вышел генерал-губернатор Санкт-Петербурга М. Милорадович с призывом разойтись.
 - М. Милорадович был убит декабристом П. Каховским, после чего мирный путь развития восстания был исчерпан.

- 
- Вскоре к площади подошли верные правительству войска и открыли огонь по восставшим.
 - Восставшие были вынуждены разойтись и восстание в Санкт-Петербурге было подавлено.
- 



Результат восстания

- На этом восстание декабристов было подавлено, в ходе которого погибло более 1271 человека из них 79 женщин и 150 детей, количество погибших стало самым большим из всех ранее происходивших дворцовых переворотов. К суду было привлечено 597 человек, были по приговору суда повешены 13 июня 1826 года. Еще 121 декабрист были сосланы на каторгу в Сибирь.



Источники информации

- 394-_istoria_Nov_poln_sprav_podg_EGE_Baranov_Shevshenko_2014_-464s
- История России.9 класс.Учеб.для общеобразоват. организаций.В 2 ч. Ч.1
- http://rhistory.ucoz.ru/publ/vosstanie_dekabristov_na_senatskoj_ploshhadi_prichiny_celi_khod_i_itogi/5-1-0-260